

*Свою мочу мы обычно достаиваем максимум беглым взглядом. Хотя ее запах, цвет и*  
К

онсистенция

,  
на  
самом  
деле  
,  
могут  
очень  
многое  
рассказать  
о  
состоянии  
здоровья

.  
По  
моче  
можно  
определить  
, что  
человек  
ест,  
употребляет  
ли  
он  
алкоголь  
и чем  
болеет

Консультация [www.маммолог.онлайн](http://www.маммолог.онлайн)

Консультация [www.венеролог.онлайн](http://www.венеролог.онлайн)

Виктор Миронов/ «Здоровье инфо»

- Врачи уже сто лет используют анализ мочи как действенный метод диагностики, - говорит профессор Томас Гриблинг, заместитель руководителя отделения урологии Канзасского университета.

- Анализ мочи, - продолжает он, - это «открытое окно» в процессы, происходящие в организме. Многие вещества, циркулирующие в организме, такие как белки, бактерии, сахар, в конечном итоге завершают свой путь в моче.

Моча – это важнейшая часть процесса утилизации, который происходит в нашем организме

.  
Главная  
функция  
мочевыводящего  
процесса  
– это  
вывод  
из  
организма  
токсинов  
, тех  
отходов  
,  
которые  
почки  
отфильтровывают  
из  
крови

.  
И если вы заметили, что ваша моча изменила цвет, или ее запах стал более резким, причина этого может оказаться куда более серьезной, чем немного лишней спаржи за ужином. Это может быть признаком инфекции или даже рака

.

## Изменение цвета

Желтой мочу делает пигмент урохром. Цвет ее варьируется в зависимости от концентрации

—  
от  
бледно-желтого  
до  
ярко-янтарного

.

Темная  
моча

—  
обычно  
признак  
нехватки  
жидкости

. Наш  
организм  
старается  
удерживать  
жидкость

— и  
концентрация  
мочи  
повышается  
, что  
сказывается

на  
ее  
цвете

.

Верно и обратное. Слишком бледная моча значит, что вы пьете очень много воды или

принимаете  
мочегонное  
, а

организм  
выводит лишнюю  
жидкость  
, понижая концентрацию  
мочи  
.

Вообще моча может быть всех цветов радуги, и это не всегда является признаком заболеваний. Так, некоторые лекарства могут окрасить ее в зеленый, морковь – в оранжевый, а свекла – в красный. Но вот если в моче появилась кровь, нужно сразу отправляться на консультацию к урологу.

### **Изменение запаха**

Человеческая моча не имеет резкого запаха. Если же она вдруг сильно запахла аммиаком, то это может оказаться признаком инфекции или камней в почках. Кроме того, диабетики могут ощущать сладковатый запах в туалете. Любопытно, что раньше врачи определяли диабет по... вкусу мочи !

Влияет на запах и пища, которую мы едим. Особенно это касается спаржи. Дело в том, что в спарже содержится вещество меркаптан (оно же является «пахучим оружием» скунсов).

## Как часто стоит ходить в туалет?

Частота походов к унитазу тоже многое может рассказать о вашем здоровье.

Нормальным считается мочеиспускание шесть-восемь раз в день (

если

вы

не

пьете

слишком

много

жидкости

). Если вам приходится сталкиваться с унитазом гораздо чаще, а

на

дополнительную

жидкость

вы

не налегаете, то это

может

быть

признаком

следующих расстройств:

- Гиперактивность мочевого пузыря
- Инфекция мочевыводящих путей
- Интерстициальный цистит
- Доброкачественное увеличение простаты
- Неврологические заболевания (инсульты и болезнь Паркинсона)
- Диабет.

Если же ходите слишком редко, то это может быть как результатом инфекции, так и вредной привычки к долготерпению. Такая привычка является характерной для некоторых профессий, например, учителей. Это вредно, потому что может

привести к перерастяжению мочевого пузыря.